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MEGSZÜNIK A KÖZPONTI Fő- 

SZOLGABIRÓSÁG. Az uj közigaz- 

gatási törvény előirja, hogy prefek- 

tusi székhelyen főszolgabirósági hiva- 

tal nem müködhet. Ennek következ- 
tében Temesmegye központi főszolga- 

birósága, amely évtizedek óta volt 

Temesvárott kénytelen a városból ki- 

költözni. A főszolgabiróságot Ókisodán 

fogják elhelyezni. A Dózsa-utcában 

levő épületet, amely az állam tulajdo- 

na és amelyben a főszolgabiróság je- 

lenleg székel, nyilvános árverésen fog- 

ják eladni. Az árverést a közel jövő- 

ben tartják meg. 

OLASZ TISZTEK TÜNTETÉSE 

FRANCIAORSZÁG ELLEN. Páris- 

ból jelentik: A francia közvélemény 

ben nyugtalanságot kelt egy eset, 

mely az olasz határmenti hadgyakor- 

latok alkalmával történt. A Szent 

Bernát-hegyi menedékház közelében 

négy olasz tábornok és hetvennégy 

tiszt gyülekezett, akiket az egyik tá- 

bornok megesketett, hogy a délfran- 

eiaországi terület, melyet a franciák 
1860-ban elvettek az olaszoktól, visz- 

szaszerzik Olaszországnak. 
. 

KOHOLT HIR A MAGYAR OP- 

TÁNSOK ÜGYÉBEN. Bukarestből je- 
lentik: A Viitorul mai számában ha- 

tározottan megcáfolja a Cuvantul- 

nak azt a bécsi magánforrásból szár- 

mazó hirét, mely szerint Titu les- 

e u külügyminiszter kijelentette vol- 
na, hogy hajlandó a magyaroknak két- 

ésfél millió font sterling kártéritést 

adni az optánsok ügyében. A liberális 
lap megjegyzi, hogy a hir teljesen 
koholt. 

. 

SZIGORUAN ELLENŐRZIK A 

KÖZINTÉZMÉNYEK PÉNZTAÁRAIT. 

Bukarestből jelentik: Ma miniszterta- 
nács lesz a Curtea de Argesbe menő 
különvonaton. A minisztertanács fő- 
ként a most leleplezett nagyszabásu 

csalásokkal foglalkozik és az a terv 
merült fel, hogy a közintézmények 

pénztárait ezentul havi ellenőrzésnek 

vetik alá, 
e 

NÉMETORSZÁG NEM ISMERI EL 

A KELETI HATÁROKAT. Párisból 

jelentik: L o e be, a német birodal- 

mi gyülés elnöke a Petit Parisien 

számára nyilatkozatot adott, amelyben 

kijelentette, hogy a német-írancia 

kereskedelmi szerződés megkötése 

után a Rajna-tartomány teljes kiüri- 

ésének kell következnie. Hangsu- 
lyozta, hogy Németország a keleti ha- 
tárokat nem ismerte el véglegeseknek 

és a német közvélemény egyhangulag 

követeli a reviziót, de senki sincs, aki 
ne békés uton akarná ezt. Végül meg- 
jegyezte, hogy hive Ausztriának Né- 
metországhoz való csatlakozásának, de 
ez is csak békés uton történhetik meg. 

Ára 3 lei Bükarestben 4A lei 

A kisebbségi kongresszus egysége 
a németországi szlávok kivonulása után is megmaradt 

Temesvár, szept. 1. 

A véletlen hozott össze J a k abffy 

Elemér dr.-al a vonaton, mikor a ro- 

mániai magyarságnak ez a kiváló ve- 

zére éppen hazatérőben volt Genfből, 

ahol élénk részt vett az európai nem- 

zeti kisebbségek harmladik kongresz- 
szusán. Sok minden érdekes részletet 

beszélt arról, ami Genfben történt és 

aminek hatása a jövőben mutatkozni 

is fog. Kijelentette, hogy 

a kongresszas eredményével a 

negyvenmilliónyi európai kisebb- 

ség meg lehet elégedve, mert 
nem végeztek meddő munkát. 

Természetesen szóba került egyes ki- 

sebbségi csoportoknak a kongresszus- 

ról való kivonulása is, és érdekelt 

megtudni Jakabffy Elemértől, mint 

erre legilletékesebbtől, hogy ennek a 

kivonulásnak a kongresszus jövőbeli 

müködésére milyen híáatása lesz. Ja- 

kabffy a következőket mondotta: 

- A dolgok teljes ismeretéhez szük- 
séges tudni, hogy még 1925 alőtt Né- 

metországban az ottlakó lengyelek, dá- 
nok, vendek (lausitzi szerbek) és frizek 
kisebbségi szervezetet alakitottak. 

Ezen németországi kisebbségek közül 

a lengyelek, dánok és vendek az 1925. 
évben megtartott 

első nemzetközi kisebbségi kon- 
gresszusra meghivást kaptak, de a 
frizek nem. 

Ezt a körülményt a két év előtt tar- 

tott kongresszuson a többi három né- 

metországi kisebbség szóvá is tette és 
akkor igéretet nyertek, hogy a kon- 
gresszus a frizek felvételével foglal- 
kozni fog. 

- A második kongresszusra sem 

kaptak meghivást és ekkor emiatt len- 
gyelek. dánok és vendek panaszt is 
emeltek. Erre a kongresszus elhatá- 

rozta, hogy a helyzet megvizsgálására 

bizottságot küld a helyszinére. A bi- 

zottság tagjai Wilfan, Brandsch 

Rudolf és Kaczmarek, a né- 

metországi lengyelek képviselője let- 

tek. Közben Brandseh Rudolf azokból 

a németországi községekből, melyeket 

frizeknek tüntettek fel, kétezer alá- 
irással memorandumot kapott, mely- 
ben az aláirók kijelentették, hogy ők 

nem frizek és 

Németországban számottevő friz 

kisebbség nincsen. Megállapitást 

nyert az is, hogy a frizek német- 
országi kisebbségi szervezete mind- 

össze néhányszáz tagot számlál. 

- Igy állván a dolgok a kongresz- 

szus végrehajtó bizottsága a németor- 

szági kisebbségek hozzájárulásával 

egyhangulag elhatározta, hogy a fri- 

zek meghivására csak akkor kerülhet 

majd sor, ha a kongresszus müködési 

szabályzata elkészült. Éppen ezért kel- 

lemetlen meglepetést keltett, mikor 

Kaczmarek ismeretes deklarációját 

felolvasta és utána a németországi ki- 
sebbségi csoportok kivonultak. Hiszen 

Kaczmarek maga is tagja volt annak 

a bizottságnak, mely a friz kérdést hi- 

vatott volt megvizsgálni. 

- A kivonulás a kongresszus mun- 

káját egyáltalán nemű zavarta meg, 

mert az összes többi számottevő ki- 

sebbségek tovább folytatták a mun- 

kát. 

Az összes katalán, az összes zsidó, 

az összes magyar, az összes német 
és a Németországon kivül levő 

szláv csoportok tagjai maradtak a 

kongresszusnak. 
és teljes bizalmukról biztositották a 

végrehajtó bizottságot. Érdemleges 
munkát végeztünk és a legszebb remé- 
nyekre jogosit fel a jövő müködés is. 

Zürichben a lei 3-214. Párisban 1575 
Temesvári magánárfolyamok 1927 szeptember 1-én reggel: 

(A Kereskedelmi és Gazdasági! Bank devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 78600 78707-78800, dollár: 16125-161:150-16325, 
dinár: 2786 külföldi, 280 belföldi, 280 effect, hollandi forint: 6500- 
65.50 -6500, francia írank: 635-6738-640, olasz lira 880-883-890, 
cseh korona: 480 4.83 400, osztrák schilling: 22180--2285-23 00, német 
márka: 3850 38(0 3880. magyar pengő: 2825-2835-2850. svájci 
frank: 3120-31730 31 50. 

Terményárak: 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományos cég árai.) 

Buza 740, rozs 630, takarmányárpa 580, sörárpa 710, korpa 4090, 
tengeri temesvári paritás szeverini 000, besszarábiai 600, burgonya 260, 
zab 480, lóhere 51 lei. Irányzat lanyha. 
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Timisoara, III. évt. 202 szám. 

A hercegi kastély 
nem lesz főbirói hivatal 

Temesvár, szept. 1. 

Hóőnapokon keresztül tárgyalt 

Temesmegye illetékes tanácsa a 

nagykomlósi San Marco hercegi 

kastélynak és tartozásainak meg- 

vételéről. Az volt a terv, hogy a kas- 

télyba és a melléképületekbe helve- 

zik el a járás főszolgabirói hivata- 
lát, valamint a többi közhivatalokat. 

Az elvi megállapodást azonban még 

nem foglalták szerződésbe és igy a 

vételt nem is lehetett még jogérvé- 

nyesnek tekinteni. Temesmegye 
nagytanácsa tegnap hosszabb esz- 

mecsere után olyképpen döntött, 

hogy a kastélyt a melléképületekkel 

és a tizenkét holdas parkkal együtt 

nem veszi meg, mert a vétel feltéte- 

lei ma nem előnyösek a megvére 

nézve. A hatésfél millió leies vételár 

magas, mert az ingatlanok értéke 

időközben esett. de különben sem 

alkalmas a kaástély a hivatalok el- 

helyezésére. A megyének nincs is 

pénze erre a célra és kölcsön felvé- 

tele nem mutatkozik célszerünek. A 

megállapodás nem volt még perfek- 

tuálva és igy a megye minden to- 

vábbi kötelezettség nélkül vissza- 

léphetett az ügylettől. 

Milliomos koldus 
aki végigházalta az utódállamokat 

Temesvár, szeptember 1. 

A szatmári sziguranca letartóztatta 

Silberbach Abrahám vesze- 

delmes szélhámost, aki végigjárta a 

várost, és különböző jótékonycélokra 

gyüjtött. Silberbachnál egész csomó 

gyüjtőivet találtak, melyek hamis bé- 
lyegzőkkel voltak ellátva. Megmoto- 
zásakor egy kassai bank könyvkivo- 

natát találták nála, amely félmillió 
cseh koronáról szólott. Erről beismer- 

te, hogy ezt a pénztrkét esztendő előtt 

Csehszlovákiában gyüjtötte s aztán 

bankban helyezte el. Elmondta, hogy 
möst Lengyelországba akart menni, 

később pedig az volt a terve, hogy tő- 

kéjéből éljen. Silberbach AÁbrahám 

neve különben Temesvárott is eléggé 
ismert. G u t u Athanász detektivfőt 

nök a mult évben könyöradómányok 

gyüjtése miatt letartóztatta s az 

ügyészségre jutatta, ahol hónapokon 

keresztül ült. Szabadulása után Er- 

délybe ment s ott folytatta üzelmeit, 

mig most ismét lépre került. 

temesvári ban- 

kár szerelme történetét tárgyalja. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 1 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 

Felelős szerkesztő lakása: 249 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 

Egy hónapra 60 lei, három hó- 

napra 160 lel, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 8 lel, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 900 lel, 
fél évre 500 lei. 

Felelős szerkesztő: 
VUCHETICH ENDRBE Dr. 

Miért nehéz 
a magyar szinházak megnyitása 

Kolozsvár, aug. 31. 
A magyar szinigazgatók ez idén is 

olyan koncessziókat kaptak, amelyek 

a kerületi beosztás tekintetében ren- 

delkezéseket nem tartalmaznak. Ez a 
helyzet meglehetős Jakadályokat gör- 
dit az idei szinházi szezon megkezdése 

és az igazgatók szervezkedése elé. 

Fereneczy Gyula dr. szinigazga- 

tó ezt a sérelmes helyzetet feltárta 

Eftimiu Viktor dr. kolozsvári 

nemzeti szinház igazgatója előtt, aki 

kijelentette, hogy az eddigi tervek 
szerint Lepadatu kultuszmi- 

niszter szeptember 11-én Kolozsvárra 

érkezik és ugyanakkor összehivták 

oda az összes magyar szinigazgatókat, 

valamint az érdekelt városok polgár- 

mestereit is, hogy a kerületi beosztás 

kérdésében megállapodást létesitse- 

nek. Az értekezlet azonkivül poatosan 

megállapitja a vendégszereplő román 

társulatok játszási napjait is és 1gy 

minden szinigazgató előre fogja tud- 

ni, hogy melyik napokon jáiszhatik az 
egyes városokban. 

— 

- A görög királyi pár átutazása 

Temesváron. G yörgy volt görög 

király és felesége, akik nehány hétig 

Jugoszláviában tartózkodtak, Temes- 

váron keresztül a Simplon-vonattal 

visszautaztak Bukarestbe. A józsefvá- 
rosi állomáson néhány percig tartóz- 
Kodtak s azután folytatták utjukat. 

- Alagutat ástak a foglyok, melyen 
át meg akartak szökni. Krajováról je- 

lentik: A nehány év előtti Belmont- 
féle összeesküvés elitéltjei, akik Bbün- 
tetésüket a krajovai fogházban töltik 
ki, alagutat ástak a fogház alatt és 
meg akartak szökni. Tervüket idejé- 
ben leleplezték és megakadályozták a 
szökést. í 

- Még nincs vége a panamának. 

Bukarestből telefonálják: Az ügyész- 

ség elrendelte a Monitorul Oficial 

pénztárainak kinyitását. Petcu- 
nak, a központi pénztárnoknak kasz- 
szájában ötszázezer leit találtak, To- 
mes c u pénztárában azonban mind- 
össze hatszáz lei volt. Az uj tisztvise- 
lők már átvették Petcu teendőit, aki 
állandóan azt hangoztatja, hogy ár- 
tatlan és felebbvalóinak az áldozata. 
Az ügyészségre njabb feljelentések 
érkeztek, amelyek alapján más irány- 
ban is megindult a nyomozás. A köze- 
li jövőben ujabb feltünő letartóztatá- 
sok várhatók. 

- Meghosszabbitották a nyugdijasok 
vasuti igazolványait. A vasuti vezér- 
igazgatóság rendeletet adott ki. amely 
lyel a köztisztviselők és a nyugdijasok 
vasuti igazolványait további egy hó- 
napra, vagyis szeptember 30-ig meg- 
hosszabbitotta. 

- Visszaélések a kisinevi városhá- 

zán. Kisinevből jelentik: Petres- 
e u belügyi vezérfelügyelő a városhá- 

zán nagy szabálytalanságokat állapi- 
tott meg. Kiderült többek között, 
hogy hamis nyugtákkal nagyobb ösz- 
szegeket számoltak el napidijak ci- 
mén és egyes tisztviselőknek szintén 
hamis utalványok alapján pénzeket 
fizettek ki. 

ak 

Magyarország és az utódállamok 
viszonya és a gazdasági kapcsolatok egyre javulnak 

Páris, aug 31. 

Valkó Lajos magyar külügy- 
miniszter beszélgetést folytatott a 
Goulois cimü lap munkatársával és 
a következőket jelentette Ki: 

Magyarország és az utód- 

államok gazdasági kapcsolatai egyre 
javulnak. A kereskedelmi szerződé- 
sek arra a reményre ijogositanak, 
hogy a forgalom növekedni fog. 
mivel az államok közötti viszony is 
javul a kapcsolat által. A háboru 
utáni gazdasági helvzet arra kénv- 
szeritette Magyarországot. hogy 
gazdasági és pénzügvi helyrehozá- 
sa érdekében nagy áldozatokat hoz- 
zon. ami magával hozza annak 
szükségességét. hogy szomszédaink- 

kal jóban legyünk. Ennek megfele- 
lően a törekvésünk két irányu. Az 
ország gazdasági eszközeinek az ui 
helvzethez való alkalmazása és egy- 
idejüleg a többi államokkal való 
kapcsolatok kibővitése. Ami a du- 
nai konfederációt illeti véleményünk 
szerint az ennek létrejöttéhez szük- 

séges előfeltételek még nincsenek 
meg. Különben se látjuk, hogy szá- 
munkra milyen gazdasági előnyöket 
biztosithatna az ilven együttmükö- 
dés. A törvénves formák között 
megkötött szerződések ugyanis tel- 
ijesen elegendők szükségleteinkre. 
Tény, hogy a dunai vámunióból a 
háboru után teremtett iparunk 
csak hátrányt látna. 

Megmérgezte és közben megfojtotta 
feleségét, akinek életét előbb magas összegre biztositotta 

Bukarest, szept. 1. 

Erdélyi Béla dr. ellen mind- 

inkább sulyosbodik a borzalmas vád, 
hogy viruló szépségü feleségét, For- 

gách Anna budapesti szinésznőt elő- 

re megfontolt gonosz szándékkal eltet- 

te láb alól. Az egyre nagyobb vád- 
anyaggal szemben Erdélyi szivósan 

tagald és ártatlanságát hangoztatja. 

Annyit elismer már, hogy vásárolt ve- 
ronált, de azt a maga számára vette. 

Sulyosan terhelő vallomásként es- 

nek latba a szálloda szobalányá- 

nak, az orvosoknak és több alkal- 

mazottnak a kijelentése. 
A rendőrség nagy aparátussal dolgo- 

zik, hogy világosságot deritsen a rej- 

télyes ügybe. 

Erdélyi Béla azt állitja, hogy felesé- 

ge unszolására kötötte a balesetbizto- 

sitást, de ezzel szemben Forgách Anna 

barátnői egybehangzóan azt adták elől, 
hogy az 

nem is tudott a biztositásról és 
amikor erről tudomást szerzett, 

szemrehányásokat tett férjének, 
amiért életére spekulál. 

Erdélyit egyébként tegnap délután át- 
szállitották az ügyészségi fogházba. 

Jogászok véleménye szerint amenpyi- 

ben beigazolódnak azok a vádpontok, 

hogy Erdélyi a feleségét először a sza- 

kadékba taszitotta le, majd iregmér- 

gezte, és fojtogatta, ugy házastárs meg 

m 

- Zivatar diónagyságu jégesővel. 

Szatmárról jelentik: Tegnap este bor- 
zalmas erejü jégvihar vonult fel a 
Szamos-völgye felett. Estehét óra táj- 
ban Magyarlápos környékén sürü fe- 
kete felhők gyülekeztek az égen. Elő- 
ször záporeső kerekedett; majd dió- 
nagyságu jégdarabok hullottak alá, 
amelyek rendkivül nagy kárt okoztak 
a tengerivetésben, a szőlőben, vala- 
mint a legelésző állatok között. A vi- 
har egy órán keresztül tombolt Szent- 
ivány, Füzes és más kisebb községek 
határában. 

- Százötvenhét gyermekhüdéses 
beteg a fővárosban. Bukarestből távi- 
ratozzák: A fővárosban tegnap tizen- 
egy uj gyermekhüdéses megbetegedést 
állapitottak meg és ezzel a megbete- 
gedések száma elérte a százötvenhetet. 

- Letartóztatták a cseh fascisták 
vezérét. Prágából jelentik: Gajda 
tábornokot, a cseh fascisták vezé- 
rét. a rendőrség ujból letartóztatta. 
Kijelentették, hogy csak addig tart- 
iák őrizetben. amig arra mulhatat- 
lanul szükség van. Gajda kijelen- 
tette. hogy tekintettel a fascisták 
mostani izgatott magatartására a 
rend fentartásáért felelősséget nem 
vállal. 
- Detroit büszkesége leszállt. 

Belgrádból jelentik: A Detroit büsz- 
kesége nevü amerikai repülőgép, 
amely minden bai nélkül érkezett 
meg kedden este Belgrádba,. szerdán 
reggel félhatkor sztartolt Konstan- 
tinápolv felé. 

gyilkolása miatt kötéláltali halál vár 
reá. 

Erdélyi Béláróil kiierült, hogy nagy 

szabásu hamis váltókkal manipujált 

és ezekről a bünös üzelmekről kide- 

rült ujabban, hogy lürdélyi nem egye- 

dül, hanem több fiasaiemberből álló 

szövetkezettel felyiatta. Ezek vals- 

mennyien 

ismert budapesti családok tagjai, 

akikkel Erdélyi váltóhamisitáse- 

kat és hamis tőzsdemüveleteket 

végzett. 
Ezekre vonatkozólag Erdélyi vallo- 

mást is tett. Az ügyészség most elfo- 

gató parancsot adott ki az összes fia- 

talemberek ellen, de a kiküldött detek- 

tivek megállapitották, hogy a bünszö- 

vetkezett összes tagjai már előzetesen 
szerzett utlevéllel megszöktek Buda- 

pestről akkor, amikor még a nyilvá- 

nosság nem is értesült az Erdélyit 

ért vádakról. Ezek a fiatalemberek 

tehát már akkor tudták, hogy minek 

kellett Millstadtban történni. Vala- 

mennyi azt mondta szülőinek, hogy 

olaszországi nagyválkalatnál kaptak 

alkalmazást. 

A rendőrség feltevése szerint ezek 

Hamburgon keresztül Amerikának 

vették utjukat. 

A rendőrség ezért értesitette az összes 

európai és amerikai Kkikötők hatósá- 

gait, hogy a szökevényeket fogják el. 

se-memmeam s.n.." 

- Sipisták a vonaton. TöbbEzör 

megirtuk már, hogy az Arad és Te- 

mesvár között közlekedő vonatok har- 

madik és negyedik osztályán utazó 

sipisták rendszeresen fosztogatják a 

közönséget. Többnyire a Hol a piros, 
itt apiros nevü hazárdjátékot játszák. 

Kiszemelt áldozataikat eleinte nyerni 

engedik, aztán pedig elszedik mincen 

pénzüket. A temesvári rendőrprefek. 
turára a sipisták ellen több feljelentés 
érkezett. Mihaescu rendőrigaz- 
gató intézkedett, hogy a nhamiskártyá- 
sok kézrekeritésére szigora nyomozást 
inditsanak. 

OLCSÓ UTAZÁS PÁRISBA. Fel. 
világositás és jelentkezés a Déli Hir- 
lap kiadóhivatalában. 

- A megyei nagytanács uj tagja. 
Tegnap délelőtt Temes-torontál- 
megye nagytanácsa ülést tartott, 
amelvben Cioban Aurél dr. elnö- 
költ. Jelen volt többek között Mi- 

loteanu belügyminiszteri vezér- 
felügyelő helyettes prefektus is. A 
közgvülés tudomásul vette Cim- 
poneriu Sándor dr. megvei ta- 
nácstagnak lemondását. mert köz- 
ben megvei ügyésznek nevezték ki. 
Helyette a soron levő póttagot B e- 
lei János bélinci lakost hivták be 
a nagvtanácsba rendes tagnak. 
9- Béke a magyar vasiparban. 
Budapestről táviratozzák: A hetek 
óta tartó vasipari sztráik. tegnap 
reggel teljesen véget ért és a mun- 
kások az egész vonalon ismét fel- 
vették a munkát. 
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I Sechlichting János A régi 
polgári társadalom egyik markáns 
alakia dőlt ki az élők sorából. 
Schlichting János, gyárvárosi 
egykori szesznagykereskedő, akit a 
városrész apraija-nagyja ismert és 
becsült, tegnap reggel örökre el- 
szendergett. A nagytekintélvü 
Schlichting-család utolsó férfi sar- 
ját ragadta el benne a halál, aki az 
utóbbi években özvegyen, gyermek 
nélkül élte eseménytelen napiait. 
Évtizedek előtt a gyárvárosi Temp- 
lom-téren levő Sechlichting-üzlet a 
legvirágzóbb vállalkozás volt és a 
család tagiai mindenkor kiváló és 
szorgalmas kereskedőknek bizonyul- 
tak. Schlichting János népszerü 
tagia volt a gyárvárosi régi társa- 
ságoknak és nem egy vidám epizó- 
dot örökitenek meg róla az anna- 
lesek. A hetvenegy éves öreg ur az 
utóbbi időben . gyengélkedni kez- 
dett, láthatóan összetört testileg- 
lelkileg és tegnap reggel halk han- 
von ágyához hivta nővérét. mert 
érezte közeledő halálát. Rövid ha- 
láltusa után kiszenvedett. Temetése, 
amely a gyárvárosi társadalom im- 
pozáns gyászmegnvilatkozása lesz, 
ma délután hat órakor megy végbe 
a Templom-téri halottasházból a 
családi sirboltba. 
KIUTASITJÁK AZ IDEGENEKET 

FRANCIAORSZÁGBÓL. Párisból je- 

lentik: A rendőrség tegnap ismét husz 

külföldi alattvalót tartóztatott le, mert 

nem volt tartózkodási engedélyük. Va- 
lamennyit kiutasitották az országból. 
A mult héten ezernél több idegent uta- 

sitottak ki. Barthon a legutóbbi 
minisztertanácson kijelentette, hogy a 
kommunista sajtó cikkeinek fokozot. 
tabb ellenőrzésére szólitotta fel az 
ügyészséget. 

- Vihar az aradi Ipar- és Nép- 
bank közgyülésén. Az aradi Ipar- 
és Népbank tegnap déelután rendkívüli 
közgyülést tartott, melyen az elnöklő 
Krenner Zoltán dr. ismertette az 
aradi pénzintézetek szanálási terveze- 
tét. Eszerint garantálják szaz százalé- 
kig a betéteket, azokat huszezer leiig 
kivánatra kifizetik, a magasabb beté- 
tekről a szanáló pénzint zetek taka- 
rökkönyveket adnak. Másfél év alatt 
a betétek mind kifizetésre kerülnek. 
Barabás Béla dr. hevesen támadta 
a volt igazgatóságot. Elmondta, hogy 
Tagányi Sándor huszonkét milliós 
kölcsönt vett föl és kevesebb kama- 
tot fizetett mint amennyit a betétesek 
kaptak betétjeik után. Javasolta, hogy 
harminc nap mulva ífartsanak ujabb 
közgyülést s akkor döntsenek. Hosszas 
vita után a közgyülés 5818 szavazat- 
tal elfogadta a szanálási tervet. Ba- 
rabás inditványa csak 1236 szavaza- 
tot kapott. Azután választottak egy 
öttagu felszámoló bizottságot, majd 
Krenner dr. javaslatára ujabb heves 
vita után az igazgatóságnak és a 
felügyelőbizottságnak megadták a föl- 
mentvényt. 

- A tengerbe fulladtak. Konstancá 

ból jelentik: Három tengerész tegnap 

csolnakázni indultak. A nyilt tenge- 

ren a csolnak felborult és a három 

katona a vizbe esett. Za mfir Jon 
nem tudván uszni belefulladt a ten- 

gerbe. Ugyancsak a konstancai kikötő 

közelében tegnap J e li u Mihály és 
P a pa Jon harmincegyedik gyalog- 

ezredbeli katonák fürödni mentek. 

Egyikük sem tudott uszni. Az ár el- 

kapta őket és mindketten a tengerben 

lelték halálukat. 

- Megnyilt a cionisták kongresz- 

szusa. Baselből táviratozzák: Tegnap 

este nyitották meg az árumintavásár 

dlsztermében a tizenötödik cionista kon 
gresszust. A hagyományos három ka- 

lapácsütés után Haim Weiss- 
mann, a világszövetség elnöke és 
Nachum Szokolov, a központi 

végrehajtó bizottság elnöke mondot- 
tak üdvözlő beszédeket. Buber 
Márton megemlékezett a zsidók nem- 

régen elhunyt legnagyobb költőfilo- 
zófusáról, Achad Hammról. 

* A Palace-kávéház fés bárban 
szeptember elsejétől állandóan meleg 
konyha éjjeli tizenkét óráig válasz- 
tékos étlappal. 
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VÁLLALJA MÁS A KUDARC 

ODIUMÁT. Washingtonból jelentik: 

Coolidge elnök kijelentette, 

hogy a leszerelés gondolatát nincsen 

szándékában elejteni, de egy ujabb ér- 

tekezlet összehivása csakis egy másik 
hatalom kezdeményezésére történhe- 

tik, Az elnök ugyanis nem hajlandó 

egy második kudarc felelősségét ma- 

zgára, vállalni. 

sUj vivókurzusok. Szeptember 
elsejével uj vivókurzusok nyilnak meg 

u Pellegrininél. Felvilágositások a 
Lénau-téri vivóteremben hétköznapo- 
kon délután 4-8 óra között. 

mi A Kispolgári Szözetség elnyerte 

a jogi személyiséget:. Popescu 

Konstantin táblabiró tegnap törgyal- 

M' ta a Kispolgári Szövetségnek jogi 

M személyiség elismerése tránti ikérvé- 

1 nyét, melyet Ci mponeriu Vir.- 

gil dr. ügyvéd terjesztett elé. A táblai 

uz biró elrendelte la Kispolgári Szövet; 

M ségnek a jogi személyek jegyzékébe 

m való bevezetését. 

Szeptember elsejétől Erdély 
leghiresebb zenekara a marosvásár- 
mm helyi Bambó Albi hangversenyez a 

1Royal-kávéházban. Meleg vacsora, 
mud kitünő borok, szolid polgári kávéházi 

= Féltékenységből gyilkolt. Bu- 
dapestről jelentik: Kosztka Ist- 
ván előtt. aki mint ismeretes, fél- 
tékenységből megölte Valerián 

i ezredest, tegnap hirdették ki a ku- 

riai itéletét, mely három évi fegy- 
umi házbüntetésre szól. Kosztka. aki 

1it eddig egészségi okokból szabadlábon 
volt, nyomban megkezdte bünte- 

Aktuális beszélgetés. - Hová 
siet? - A Déli Hirlaphoz. - Miért? 
- Jelentkezni a párisi utazáshoz. 
Tizezer leiért nyolc napig tartózkod- 

M natik Párisban, megnézheti az összes 
szinházat, muzeumokat, királyi palo- 
tát és minden érdekes látnivalót. - 
És az ut? - Az összegben az uta- 

zási költség, szálloda, élelmezés, 
autózás és minden benne van. - 
Akkor menjünk együtt jelentkezni. 
Ott megtudjuk a részletes progra- 
mot is. 

* Zsuzsi-étterem mai étlapja a 
következő: husleves, hagymás sousz- 
szal és garnirunggal, töltött borju- 
szegy kovászos uborkával és almás- 
bite. Ára 50 lei, házonkivül is kap- 
ható. Naponta ífrissen csapolt sör. 
Tisztviselőebéd 32 lei. 

- Mérget rejtett hajábaan. Buka- 

restből telefonálják: onst a n- 

inescu Valér raniörségi szubko- 

miszárust letartóztatták, aki Radu- 
lescu és Stoichescu szálli- 

ási hivatalnokolóa agyüt a cukor 

nivatalban csalásokat követett el. 
A szubkomiszár letartóztatása utan a 
endőrprefektura, cellájában öngyil- 

kos lett. Sztrichnint vett be és ratte- 

netes kinok között meghalt. A vizsgá- 

at megállapitotta, hogy az öngyilkos 

endőrtiszt a haja között rejtette el a 
nérget. 

* A Palace-kávéház és bar 
elyiségeiben szeptember hó elsejétől 
tezdve vendégszerepel a világhirü 
iss Arizona és Mestro Rozs. 

yai revütársulata a gyönyörü Ari- 
ona görlcsoporttal. Este tiz órakor 
ezdődik az előadás, amely után a 
arban táncrevü következig Goro- 
linsky, Pongrác és Janikov, 
pompás zenei müvésztrió közre- 
nüködésével. 

ÚCigányok bicskapárhzja. Haray 
éter cigány Mosnicán az egyik keres 

nában összeverekedett Po p a János 

iiigánnyal ás anuk feleségevel opa 
vával. Dühehen kést rántott és a bá- 
aspárt alaposan összezurkálta. Po- 
a Jánost életveszélyes sérülésekkel a 
emesvári kó-házba hozták. " felesé. 
ét pedig odahaza ápolják. A veszedel- 
nes Harap Péi-rt a ecsendőrség letar- 
óztatta és beszali tetta az ügyészségi 

ób, * Női- panama és finom filcka- 
abpok legelőnyösebben N. C. Daniel 
égnél a gyárépületben József-tér 12. 

gria 
Temesváriak svájci népünnepen 

Vevey, aug. 30. 

Százados emlékek keltek ui életre 
az idén Veveyben. Még a középkor- 
ból egy kulturtörténelmi szempont- 
ból rendkivül érdekes egyesület ma- 
radt fenn, melynek az volt annak 
idején a célja, hogy a szöllőmunká- 
latokat ellenőrizze és a legszorgal- 
masabb munkásokat jutalomban 
részesitse. Az egyesület a váltakozó 
századok váltakozó eseményei köze- 
pette fenmaradt és a tizennyolca- 
dik században a Vincellérek Egye- 
sülete nevet nyerte. Azon a napon, 
mikor az egyesület vezetősége a ju- 
talmakat kiosztotta rendszerint 
nagy népünnepélyt és felvonuláso- 
kat rendeztek. Ezek az ünnepélyek 
idővel mind nagyobb hirnévre tet- 
tek szert, ugyhogy külföldiek is nagy 
számban látogatták. A látványos- 
ságok rendezése óriási költségeket 
emésztett fel és ezért az ünnepsége- 
ket később nem évenként, hanem bi- 
zonyos időközökben rendezték. 
A legutolsó vevey-i népünnepély 

1905-ben volt és igy érthető, hogy 
annyi idő után a most megtartott 
ünnepségek még nagyobb embertö- 
meget vonzottak. Nemcsak svájciak 
jöttek el nagy számban, hanem a 
tengerentulról is a minden kultur- 
eseményt megbecsülő amerikaiak. 
A látogatók száma felümulta a száz- 
ezret. A szereplők száma kétezer 
volt, az előadások szinhelye pedig 
Vevey piactere, ahol 1800 májusá- 
ban Napoleon tartott szemlét csa- 
patai fölött. A rendezőség mindent 
elkövetett, hogy a tradiciók feluji- 
tásával a régi előadások szinvona- 
lát tulszárnyalja. És ez sikerült is. 
Vevey, mely szeliden huzódik 

meg az ezüstfodru geafi tó, a hóval 
fedett Dents du Midi és a derüs 
szöllőhegyek között, ezuttal nem 
volt az a csendes helv,. melyet Rous- 
seau annyira szeretett. Évszázadok 
óta ez alkalommal is kizárólag svái- 
ciak voltak az ünnep szereplői: ve- 
vevyi polgárok, tanulók, hegvek 

pásztorai és szöllőmunkások. Két 
énekes szólistától eltekintve - Du- 
fran a párisi opera baritonistáia 
és Lapelletrie, az Opera Co- 
midue tenoristája - nem szerepelt 
idegen szinész, táncos, vasv énekes. 
A rendezők festők, iparmüvészek 
voltak és Gustave Doret szerezte 
a zenét. A közönséget a pompás je- 
lenetek, a szindus, korhü jelmezés 
felvonulások mellett talán legiobban 
az a történelmi jelenet ragadta meg,. 
melyben egy hegyi pásztor az örök- 
szép, hires „Ranz des vaches" cimü 
dalt énekelte. Naponta tizennégv- 
ezer embert hatott meg az ének és 
még azok is. akik nem igev érthet- 

ték meg az idevaló tájszólást, át- 
érezték a játék igazi mély értelmét. 
A dal ujiongó himnusza a földnek, 

a teremtésnek és a munkának, mely 
nem alacsonyit le. hanem szabaddá 

tesz. 

A játék jellege évszázadok óta 
nuevanaz: felvonul szimbolikusan a 
négy évszak és a svájci nép foglal- 
kozási ágai, szokásai és produktu- 
mai. Legelől enyhe szineivel, fehé- 
res halványkéken bevonul a tél. Fa- 
vágók, cigányok. kosárfonók, ková- 
csok kisérik. Mögötte jön Március. 
Megielenik a földmives ekével és 
boronával és énekli a tavaszi dalt. 
Zenészek következnek egy lakodal- 
mas párral, az összes svájci kanto- 
nok népviselete bemutatkozik a me- 
netben. Nyomukban a tavasz ki- 
rálynője halad rózsákkal diszitett 
kocsin, melyet hatalmas sváijci ök- 
rök huznak. IMajd kaszások magas- 
ra rakott szénaszekereken, kerté- 
szek, kertésznők festői jelmezekben 
gyönyörüen diszitett májusfával. A 
tavasz füinom szineit a nyár élénkebb 
árnyalatai váltják fel. Kalásszal di- 
szitett kocsin aranysarlójával ül Ce- 
res. A genfi tóvidék csodás rózsáival 
telitett kosarakat hoznak rabszolga- 
nők, pirospozsgás parasztlányok és 
pásztorok. Harmonikusan vegyül 
bele a nyári hangulatba a hazavo- 
nuló csorda kedvesen hangzó ko- 
lompia. 

A játék legérdekesebb része, 
amely a tradició varázsával bir. az 
áldozó oltár, mely előtt hálaadó 
istentüiszteletet tartanak. Az évsza- 
kok ünnepe az ősz apoteozisával 
fejeződik be. Bachánsnők, faunok, 
szatirok, ifjak között jön Bachus, a 
mámor és a bor istene. Öt követik a 
vigneronok,. a waadtlandi vinecellé- 
rek és a genfi tó pirosló szöllőhe- 
gyeinek parasztjai. Kosarakba sze- 
dik a gvümölcsöt, a legszebb két 
ifjiu vállán rudra kötve hozza az 
óriási szöllőfürtöt, mialatt Bachus 
körül vad táncot leitenek. A szüreti 
mulatság végakkordjai zendülnek 
fel és következik az „őszi levelek 
tánca". A piros szin összes árnya- 
lataiba öltözött leánvok lenge tánca 
ijelképezi az őszi lombok hullását. 
Idővel mulik a vigság és öröm és 

hatalmasan csendül fel az utolsó 
dal: Himnusz a földhöz. 

Az ünnepség teljesen sváici jelle- 
gü volt, de ennek ellenére mégis ál- 
talános emberi vonatkozással birt 
és maradandó emlék azok lelkében. 
akik abban a boldog helvzetben vol- 
tak. - közöttük sokan temesváriak 
- hogy azt élvezhették. 

Várnav Dalma. 
" mm 

- Nagyszabásu kémkedés Oroszor- 

szágban. Moszkvából jelentik: A Tass 
orosz távirati ügynökség jelentése 
szerint Pétervárott nagyszabásu kém- 

kedésnek jöttek a nyomára. A kémke- 

dési per tárgyalását már szeptember- 

másodikára tüzték ki és annak hu- 

szonhat vádlottja van, akik Anglia 
javára kémkedtek. 

- Megölték a rázuhant zsakok. Meg- 

irtuk, hogy a Bega-malorban több 

zsák buza esett Szalma István 
munkásra, akit sulyos sérülésekkel 2 
kórházba szállitották. Szalma Ietván 
tegnap délelőtt a kórházban anelkül, 
hogy magához tért volna., meghat. 
Halálát felesége és három gyermeke 
gyászolja. 

gyermek patent harisnya 16 Lei től 
női házi harisnya 22,,, 
női muszlinharisnya 74.. 
női cérnaflorharisnya 105,, 
női combines fehér és szines 150 , , 
női ing 05,,, 
női melles kötény 90 

REEBERGER Belváros, Szen 

Ragadja meg 
csak 5 napig olcsó árusitást rendezek! 

- Gyermekrabló cigányasszony. 

Oravicáról jelentik: Rakovica község 
főutcáján egy öreg cigányasszony ha- 

ladt végig. A hátán zsákot cipelt, 

amelynek gyanus mozgásaira egy pa- 

rasztasszony figyelmes lett. Felszóli- 

totta a cigányasszonyt, hogy a zsákot 

nyissa ki, de ez gorombasággal felelt. 
A parasztaszony erre lármát cssapott, 

ar előrohanó emberek elvették a ci- 

gánynsszonytól a zsákot, amelyben 

legnagyobb meglepetésükre egy szőke, 

kékszemü leánykát találtak. A cigány 

asszonyt, aki a gyermek származásáral 

vonatkozóla minden felvilágositást 
megtagadott, a csendőrség letartóztat- 

ta. A gyermek szülői után meginditot- 
ták a nyomozást. 

az alkalmat 

férfi harisnya 
férfi ing 2 gallérral 

20 Lei-től felj. 
240 

férfi alsónadrág I10, , 
férfi gumminadrágtartó S5,, 
férfi summiharisnyatartó 22, , 
női és férfiernyő 330 
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ANGOL KORMÁNY TENGERű. 

SZETI MINISZTER NEÉLKÜL. Lon. 
donból táviratozzák: A Daily Teie- 
graph szerint nem valósznú, hogy 

lord Ceeil tengerészeti miniter- 

nek a kormányból való kiválása a ka. 

binet rekonstrukcióját vonná maga 

után, mert tárcáját legalábo a para. 

ment összeüléséig nem töltk be. 

Baldwin miniszterelnök külön- 

ben is megrongált egészségére való te- 

kintettel hosszaob szabadságon van és 

karácsony előtt aligha foglalja el hi- 

vatalát. 

- Vulkánikus kitörés a tenger fe- 

nekén. Londonból jelentik: A France 
nevü hajó tegnap érkezett a washing- 

toni kikötőbe és az utasok elbeszélték, 

hogy utközben erős tengeralatti mo- 

raj kiséretében hirtelen lökéseket 

éreztek, melyek a hajót is megrongál- 

ták. Valószinünek tartják, hogy a ten- 
gernek azon a részén vulkánikus ten- 
geralatti kitörés volt és ez okozta a 
morajt és a tenger háborgatását. A 
rengés három percig tartott. 

* Finom rizling bor Iiterje utcán 
át 24 lei. Jégbe hütött sör. Kellemes 
kerthelyiség. Horga Pál, Árok-utca, 
Három béka-vendéglő. 

- Csőd előtt a Farmacoo. Az anya- 
gilag összeomlott Farmacon gyógyáru 
cég aligha kerülheti ei a csődöt. Be- 
számoltunk róla, hogy a hitelezők ér- 
tekezlete a cég teszámolására bizott- 
ságot küldött ki. z tiság tár- 
gyalt a Farmaco1 áruraktárának ela- 
dása ügyében, azonban annak dacára, 
hogy ezek a tásgya. asok több irány- 
ban folytak, az eredmény e'lmaradt. A 
Gea-Krayer gyósja: gyár ugyan 
hajlandó lett volaa a raktárt mnegvá. 
sárolni, azonban olyan alacsony áron 
hogy azt a hitsiszők nem fogsadtáh 
el. A sikertelen taárgyalások hatása 
alatt Behavotz János ár ügy- 
véd Bauer mre «r. orvos megbi- 
zásából, Huszár Ödön ádr. pedig 
egy németorssági festékárugvár nevé- 
ben adott be a Farmacon ellen csőd- 
megnyitási kérvényt. Valószinü, hogy 
ezen a héten még más hitelezők ias 
fogják a Farmacon ellen a csődöt 

Jégszekrények, fagylaltgépek, 
email és aluminiumáru leszállitott áron 
kapható Scherter Ottónál, Temesvár, 
Belváros. 

... 

Hüvös időben és naey melegben 
is a Lunaparki-bar, Temesvár leg- 
kellemesebb szórakozó helve. Szep- 
tember 1.-től fényes, szenzációs uj 
müsor! Fellépnek: Mandy és 
Comp" a világhirü gummiember, 
(,Mensehlicher Gummiball”) min- 
den képzeletet felülmuló csodás mu- 
tatványaival Békav Grete. a 
kiváló bécsi előadómüvésznő telje- 
sen uj müsorral, Ritta de Grand 
spanyol táncosnő, Simonfi Má- 
ria nemzetközi táncosnő. Mimi- 
Elena excentrikus táncokkal. és 
Fénves DLvlli modern táncokkal 
etb. stb. Előadás után tánc reggelig. 
Az étteremben kitünő konvha, mér- 
sékelt árak. éjfél után bableves, kor- 
helyleves! 
FENNTARTOTT HELYEK A VAS- 

UTON. Párisból jelentik: A középeu- 
rópai Utazási Iroda megállapodást lé- 
tesitett az érdekelt államok vasutai- 
val, hogy azok részére, akik a legköze- 
lebbi huszonötös csoporttal Romániá- 
ból Párisba utaznak, helyeket tarta- 
nak fenn a vasuton ugy, hogy az utat 
kényelmesen tehessék meg, Az utazás 
oda és vissza nyolcnapos párisi tartóz- 
kodással, összes belépődijakkal és au- 
tózással kb. tizezer lei. Bővebb felvi- 
lágositást nyujt a Déli Hirlap kiadó- 
hivatala. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Serfőző Nándor, Mucsi Lajos Campian 
Simon. Meghaltak: Gajean Etelka hu- 
szonhárom éves, Floch Mária negyven 
nyolc éves. özvegy Wittrieh Amália 
hatvanhét éves. Molnár János hatvan 
éves. 

CSAKNEM INGYEN utazhatik Pá- 
risba. Felvilágositás és jelentkezés ja 
Déli Hirlap kiadóhvatalában. 



.
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Az európai kardvivóbajnokság 
döntője. Vichyből jelentik: Tegnap 

délután folyt le az európai kard- 

vivóbajnokság középdöntőjének 

mérkőzése tizennyole vivőval. A 

döntőbe az első csoport helvezési 

sorrendje szerint belekerültek: 

Petschauer hat, Bini öt, Salafia. 

Glykalis, Rozgonyi négy-négy győ- 

zelemmel, a második csoportba Uh- 

lyárik hat, Tertyánszky öt, Ansel- 

mi, de Young (Hollandia), Pulitti, 

Ragno, Domescu (Románia) két-két 

győzelemmel. A döntőbe mindkét 

csoport első öt vivója került. Pet- 

schaner Binit 1:5 arányban meg- 

verte. Ennélfogva valamennyi ma- 

gyar vivő belekerült a döntőbe. 

griaa ecvez azazoneoalllanaa aesalamnma a mzem 

Fülöpp Béláné sikeres szereplése 
a nagyváradi tenniszversenyen. A 
most befejezett nagyváradi tennisz- 
versenyen az aradi Hellas szineit 
egvedül Fülöppné képviselte, 
aki ezidőszerint Erdély első nőjáté- 
kosa. Kehrling Bélával együtt meg- 

nverte a vegyes-páros bainokságot, 
mig a női-báros bajnoksáocban Giur- 
giuti-néval ijátszva, partnerének 
gvenge játéka miatt kénvtelen volt 
a második helvezéssel beérni. Fü- 
löppné idei szereplései után meg 
kell állapitanunk, hogy ijátéka rend- 
kivül sokat feilődött és tennisz kö- 
rökben nagyv érdeklődéssel tekinte- 
nek az őszi nemzetközi versenven 
Stefanescu kisasszonnyal való talál- 
kozása elé. Fülöppné temesvári csa- 
lád gyermeke. apja Goldmann 

Fülöp dr. ügyvéd. 
emanmam azeos.zaaoo matemyc alr s naertemoiaaai 

Apróhirdetés 
Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 

E lei. Legkisebb apróhirdetés ára 80 lei 

Álláskeresőknek 25 százalék enged 

Dii előre fizetendő. mény. 

Házasság 
zzzz 
30 éves özvegy asszony olyan komoly gon- 
dolkozásu férii ismeretségét keresi házas- 
ság céljából ki ötéves fiának apja lenne. 
Csak komoly házasságra gondolók levelei- 
ket küldjék a kiadóba „Meleg otthon 
jellgére. 

Levelezés 

„Kisgazdasszony", „Szép a tanyai élet" Sze- 
rény" és „29 Önálló" levele van a kiadóban. 

Alhalmazás 

Mindenes szakácsnőt keresek éves bizo- 
nyitványokkal. Cim a kiadóban (2008) 

Megbizható szobaleányt keresek, ki két 
kis gyermek gondozását is vállalja. Csak 
hosszabb bizonyitványokkal. Németül be- 
szélők előnyben. (2105) 

Widékre, jobb mindenes, hosszabb bizonyit- 
ványokkal felvétetik Cim a kiadóban. (2103) 

uz 

Allást keres 
... 

üzleti szolga vagy más elfoglaltságot keres 
tisztességes férfi. Cim: Groszmann Henrik, 
Bessenyei-telep, 6-ik u. 11. sz' (1212) 

Perlekt varrónő, ki kabátvarrást is vállal, 
házakhoz ajánikozik. Cimeket „Varrónő 
jeligére a kiadóba kérek. (2081) 

Belváros központjában egy csinosan buto- 
rozott szoba kiadó fürdőszobahasználattal. 
Cimeket „Belváros' jeligére a kiadóba 
kérek. (2115) 

Ertesitem a n. é. közönséget, hogy a volt 
KRESZTA-féle áruházban 1927 évi szeptember hó 20-án 

kezdődik ujból a csődkiárusitás 500/0 árengedménnyel. 

A csődtömeggondnok. 

vp 
[ erlini villamosóragyár 

képviseletét elvállaltam és igy módomban áll bármilyen fajta és 
legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, esetleg teljes óraköz- 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán ccsillagászati órás 
Jemesvár Erzsébetváros Dózsa-u. 43. Tel. 5-47. 
y 

ú 

Í 
z 

épitőany aggal eztztao 

Kardos-telepen IéSZ letrel!! 
mi 

heti 2-300 fei ázhelyek 
Adás-vétel 

Egy Singer varrógép 2000 leiért eladó. 
Gyergyovits, Erzsébetváros, Holló-utca 3. 

(1216) 

Kisodán, villamos közelében telket meg- 
vételre keresek. Cimeket nagyság és ár 
megjelölésével a kiadóba kérek „Telek' 
jeligére. (2008) 

Fürdőszobafelszerelés 
teljesen modern, eladó. Cimeket a kiadóba 
„Fürdőszoba' jeligéte kérek. (2107) 

Kézalatt megvételre keresek ruhaakasztós 
szekrényt. Cimeket ármegjelöléssel a ki- 
adóba „Szekrény" jeligére kérek. (2108) 

Keveset használt ó-német hálószoba, 
finom kivitelben jutánycsan eladó. Gyár- 
város, Körte-u 5. (1208) 

Alig nasznált női őszi kabát jutányosan 
eladó. Cim a kiadóban. (2011) 

Különféle 

Teljes ellátásra elvállalna két-három kisebb 
diákot uri család. Cim a kiadóban. (1204) 

26.000 Leit kevés kamattal kölcsön keresek. 
Cimeket a kiadóba kérek. (1206) 

Gyermekkisasszonynak ajánlkozik urileány, 
ki a házikisasszonyi teendőket is vállalja. 
Cim: Tenner Olga, Orsova, elehnelbn 

Lakás 

Egy szép, tiszta utcsi szoba és konyha 
stb. rögtöni beköltözéssel kiadó. Mehala, 
Vár-sor I5. (1211) 

Családi ház, két-három szobából álló, Kiso- 
dán, villamos megálló közelében bérbe ke- 
restetik. Cimeket „Kisoda" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2095) 

Nagyobb lakást a Belvárosban lelépés nél- 
kül őszre bérbe keresek. Cimeket ár meg- 
jelöléssel a kiadóba „Lakás" jeligére kérek. 

(2099) 

Elveszett kedd este 10 és 11 óra között a 
Lloyd kávéháztól a Röyal barig egy arany 
női táska brilliáns és safir ékitéssel. Becsü- 
letes megtala ó magas jutalom ellenében 
adja le a lap kiadójában. (2113) 

Házhelyek 
hosszu részletre közvetlen a 

petli esárda mellett 
féltanően olcsó árban kaphatók a hely- 

szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

i lel 
III 

naponta kapható 

korhelyleves 

és bableves a vendéglőbel. 
nn nnnii nnnn 

tölgy-, 

a SCHUSTER 

cseresnye- 
madárjávor-, topoly- és körisfabetéttel 

óriási választékban feltünően olcsó áron, 
megtekinthetők vételkényszer nélkül! 

Főüzlet és gyár: Temesvár IL, Korona-u. 14. 
(A sárga villamos végállomása) 

és bükkfabutorok, 

Telef. 11-91 
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a feladja 

kevésbé használt, 

és 

kapható a 

DELI HIRLA 

kiadóhivatalában 
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Holna seztetent HOlnapután 
vvvvvvvvvvvvvv vvvvvYYvvvvvvvvvv vvYvvvvYvvvvvvvvvvvvYv vvvvVvvvvv 

elő a Déli Hirlapra, mert az előfizetés egy 
hónapra mindössze 

hatvan leit 
tesz ki, mig ha az utcán veszi meg, nyolcvan- 
hat lei a kiadása havonként. Érdemes előfizetni, 

miert 
jó és rossz időben, télen és nyáron egyaránt 
korán reggel lakásába viszik a lapot. Valósággal 

kidobjáaák 
a pénzt az ablakon azok, kik nem fizetnek elő 
meri éves előfizetésnél négyszáz leit tesz ki a 
megtakaritás, számos más előnyt nyujt azon- 
kivül az előfizetés. Igy az általunk megjelölt 
szállodában a szoba árából husz százalék 
kedvezményt kap, az étteremben pedig tiz 
százalék engedményt. Ki sem kell mozdulnia 

a lakásából 
csak egy levelezőlapon értesiti a Déli Hirlap 

kiadóhivatalát 

Timisoara I., Szentgyörgy-tér 4 sz. 

hogy előfizet és már megindijuk cimére a lapot. 

AAzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

eredményt hoz hirdetése 
a Déli Hirlapban 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE áar. nLiICON nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMER dr


